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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2026, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JATI, ESTADO DO CEARÁ, PRESIDENTA VALMA MARIA GOMES DA 
SILVA, SECRETÁRIO JOÃO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS. 

Aos 12 dias do mês de maio do ano 2026, às 19h00 horas, na sala das 
sessões realizou-se a Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo do ano 2026, desta Câmara Municipal. 
Compareceram os seguintes vereadores: Valma Maria Gomes da Silva, 
José Arimateia Justino dos Santos, João Wellington Teixeira Freitas, 
Cicero Moreira Barreto, Marcelo José de Oliveira, Vinicius Santos 
Dantas de Araújo, Gervásio Neto Freitas, Francisco Alves de Medeiros, e 
Daniel Gênesis Pereira de Sousa. A Senhora Presidenta invocando a 
proteção de Deus e em nome do povo declarou aberta a sessão. Aberta 
a sessão a Sr.? Presidenta fez a chamada nominalmente dos senhores 
vereadores para votação da Ata da Sessão anterior, que após feita a 
chamada a ata foi aprovada por todos os presentes. Dando 
continuidade, a Sr.º Presidenta solicitou ao Secretário da Casa pa 
fazer a leitura do expediente, o qual consta protocolado o seguinte: 
Projeto de lei nº. 014/2026. “Que dispõe sobre as Diretrizes para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o exercício 
Financeiro de 2027 e dá outras providências.” Projeto de Indicação nº. E 
001/2026. “Que indica ao Poder Executivo Municipal a realização do ' > 
evento “Arraiá da Vila”, no Distrito Balanças no âmbito do município de [7/7 
Jati, e dá outras providências. Projeto de Indicação do Vereador 
Marcelo José de Oliveira. Leitura do ofício nº. 001/2026, pedido do 
vereador Cicero Moreira Barreto, “solicitando participação do 
superintendente do Consórcio Público de Manejo do Resíduos Sólidos 
do Cariri em sessão da Câmara.” Por fim, leitura das respostas de 
ofícios. Na oportunidade, a Sr.º Presidenta convida para fazer parte da 
Tribuna Popular o Senhor Cicero Alves da Silva. No momento, o senhor 
Cicero Alves deixa sua mensagem e agradece a todos pela atenção. 
Prosseguindo a Sessão, na oportunidade a Sr.º Presidenta colocou para 
votação o Projeto de Indicação nº. 001/2026. Primeiramente, a Sr.2 
Presidenta colocou para votação individual. Votou o Vereador João 
Wellington Teixeira Freitas (SIM), Vereador Cicero Moreira Barreto 
(SIM), Vereador Marcelo José de Oliveira (SIM), Vereador Vinicius 
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Santos Dantas de Araújo (SIM), Vereador Gervásio Neto Freitas (SIM), 

Vereador Daniel Gênesis Pereira de Sousa (SIM), Vereador Francisco 

Alves de Medeiros (SIM), Vereador José Arimateia Justino dos Santos 

(SIM). Ficando assim, o Projeto de Indicação nº. 001/2026, aprovado 

por todos os presentes. Dando continuidade à Sessão e na 

oportunidade, a Sr.2 Presidenta facultou o uso da palavra aos senhores 

vereadores. Fez uso da palavra o Vereador João Wellington Teixeira 

Freitas desejando boa noite a Sr.? Presidenta, nobres senhores 

vereadores, público presente e ao público que nos acompanha pelas 

redes sociais. Pedir desculpas a todos, hoje estou roco com dificuldade 

para falar. Hoje é uma grande satisfação receber a população do 

Distrito Balanças nessa Casa, onde tem tamanha representatividade 

nesse município que é o Distrito Balanças, estou feliz em poder votar 

em um projeto tão importante quanto esse, porque é um projeto que 

valoriza nossa cultura, que valoriza uma tradição no Distrito Balanças; 

que a população luta para permanecer essa chama viva, dessa tradição 

do São João das Balanças. Uma grande satisfação poder recebê-los aqui 

hoje, e poder votar nesse projeto, tenho certeza de que o poder 

executivo vai poder olhar essa indicação com carinho e colocar essa 

tradição do Distrito Balanças no calendário de eventos do Município, 

eu acredito que a prefeita vai se sensibilizar com essa tradição. 

Parabenizar o vereador Marcelo pelo projeto de sua autoria. Sr.º 

Presidenta com relação daquela audiência pública que eu fiz o 

requerimento para fazer audiência pública com a empresa Enel, eu 

procurei a promotoria e infelizmente não consegui conversa com o 

promotor pessoalmente, mas eu enviei um requerimento por Email e 

estou marcando uma data com o promotor pessoalmente para que o 

promotor faça essa requisição, uma convocação, para que possa vir um 

representante da empresa Enel para participar da audiência. Quando 

tiver uma data definida eu comunico aos senhores vereadores para que 

possam participar também e aos que queiram se fazer presente. 

Ademais, só agradecer a atenção de todos. Fez uso da palavra o 

Vereador Cicero Moreira Barreto desejando boa noite a Sr.º Presidenta, 

caros colegas vereadores e ao público presente. Eu início minhas 

palavras parabenizando o colega vereador Marcelo pelo projeto de 

indicação. Gostaria de solicitar que fosse feito serviços de manutenção 

das estradas, a população faz essa cobrança direto. Desejo a todos uma 
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ótima semana meu muito obrigado pela atenção. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcelo José de Oliveira desejando boa noite a Srº 

Presidenta, colegas vereadores e ao público presente. Desejo especial 

boa noite a turma da quadrilha do Distrito Balanças, é um prazer 

recebê-los nessa Casa. Quero aqui agradecer aos colegas vereadores 

pela votação do projeto de indicação de minha autoria. Quero 

agradecer a turma da quadrilha pelo carinho e por ter mim procurado. 

Acredito que a senhora prefeita vai olhar com carinho sobre essa 

tradição da quadrilha. Agradeço aqui a Sr.º Presidenta pelo pedido da 

Areninha para o Distrito Balanças. Solicitar aqui da Sr.º Presidenta que 

seja enviado ofício a empresa Enel, para que seja tomada as 

providências sobre a energia. Na oportunidade, o vereador Marcelo 

José de Oliveira agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra o 

Vereador Vinicius Santos Dantas de Araújo desejando boa noite a Sr.º /, 

Presidenta, nobres colegas vereadores, todos aqui presentes e a 

população Jatiense que nos assisti pelas redes sociais. Na 

oportunidade, gostaria de parabenizar a indicação do vereador 

Marcelo. Eu torso muito que a gestão veja com carinho a cultura do 

Município. Quando se fala de quadrilha a gente lembra da quadrilha de 

Dona Nenê Ferreira, todos os anos têm essa dificuldade e essa 

cobrança. Eu gostaria de agradecer a presença de Sergio, parabéns pela 

coragem em poder realizar um grande evento, ele está aqui hoje 

pedindo o apoio da gestão também e do nosso apoio, conte com o meu 

apoio e com apoio dos nobres colegas. Aproveito o ensejo e agradecer a 

Lobão que nos presenteou com essa caneca, feliz de mais pelo 

presente, sou muito grato e que Deus abençoe. Gostaria de fazer as 

cobranças no tocante das respostas dos ofícios, que veio algumas, 

gostaria de cobrar com relação do fardamento dos alunos que ainda 

não veio respostas. Gostaria de enaltecer a prefeitura de Juazeiro do 

Norte, eu como professor fico muito feliz o pagamento do piso salarial 

dos professores contratados do Município de Juazeiro do Norte, eu 

como professor fico feliz de fato um Município que valoriza os 

professores. Gostaria de cobrar aqui com relação a manutenção das 

estradas, está um descaso a Br que dá acesso a Fortaleza, que seja feito 

a manutenção digna para o povo. Gostaria de mencionar com relação 

ao VAAT, de 2027, questão do FUNDEB, onde onze (11) Municípios 

fizeram, e infelizmente o nosso Município está de fora, que possa 
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regularizar, para que a gente possa ter uma garantia maior dos 
recursos da educação no nosso Município. Desde já agradecer o espaço 
da palavra. Fez uso da palavra o Vereador Gervásio Neto Freitas 
desejando boa noite a Sr.º Presidenta, caros colegas e ao público 
presente. Quero aqui parabenizar o colega vereador Marcelo pela 
indicação e por estar defendendo o seu Distrito. Quero aqui solicitar a 
gestão para que esse ano seja feito a quadrilha da favela, é uma cultura 
de muitos anos. Falar aqui a respeito da manutenção das estradas, que 
esse ano seja mais organizado. Por fim, agradece a atenção de todos. 
Fez uso da palavra o Vereador Daniel Gênesis Pereira de Sousa 
desejando boa noite a Sr.2 Presidenta, caros colegas e ao público 
presente. Parabenizo o colega vereador Marcelo pela indicação, foi um 
prazer poder participar e votar nesse projeto. Sobre as lombadas que 
seja enviado novamente ofício para que seja feito essa lombada em 
frente a escola. No momento, o vereador Daniel Gênesis Pereira À 
agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra o Vereador Francisco 
Alves de Medeiros desejando boa noite a Sr.2 Presidenta, colegas 
vereadores, funcionários presentes e ao público presente. Quero aqui 
parabenizar o colega vereador Marcelo pelo projeto de indicação. Falar 
aqui para o pessoal da quadrilha das Balanças pode contar com meu 
apoio, estou aqui para ajudar e apoiar a todos. Desejo a todos uma | 
ótima semana, meu muito obrigado pela atenção. Fez uso da palavra o 
Vereador José Arimateia Justino dos Santos desejando boa noite a Sr.º 
Presidenta, caros colegas vereadores, Público presente e aos 3 
funcionários da Casa. Início minhas palavras hoje parabenizando todas Q ] 
as mães em nome da nossa presidenta Valma. Parabenizo o nosso 
amigo Lobão pelo presente, eu gostei muito, agradeço a homenagem. — PD” 
Sobre os roços das estradas, gostaria que fosse efetuado o serviço. 
Sobre a manutenção das estradas cobrar aqui novamente para que seja 7 
executado, as pessoas ficam na cobrança. Desejar a todos uma ótima” 
semana, meu muito obrigado pela atenção. Retomando a palavra a Srº 
Presidenta agradece a atenção de todos. Quero aqui agradecer a Deus 
primeiramente por mais uma vez estarmos aqui. Quero aqui agradecer 
a presença das pessoas do Distrito Balanças, venham sempre a essa 
Casa. Sobre a quadrilha conte com meu apoio e com o apoio dos nobres 
colegas. Parabenizo aqui o vereador Marcelo pela indicação do projeto, 
fico muito feliz em participar e apoiar, Quero aqui agradecer e



parabenizar a Lobão por nos presentear com essa homenagem, dessas 

canecas, muito obrigada pelo carinho. Agradecer a Presença de Sergio, 

feliz em ver seu esforço com relação a Pega de Boi, conte com 0 apoio 

da Casa. Gostaria aqui de informar sobre o conjunto habitacional que 

será construído no Bairro Matulão terá a denominação de 

nomenclatura de Prefeito Arlindo Rocha Neto, desde já peço o apoio 

dos nobres colegas. Desejo aqui a todos uma ótima semana, meu muito 

obrigado pela atenção. E como nada mais havia a tratar, declarou 

encerrada a Sessão. Eu NAM João Wellington 

Teixeira Freitas, Secretário —— mandei lavrar a presente Ata 

que após lida e achada conforme vai assinada pelos vereadores (a) 

presentes. 
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VALMA MARIA GOMES DA SILVA (Presidenta) 

JOSE ARIMATÉIA JUSTINO DOS SANTOS (Vice-Presidente) 

À 

JOÃO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS (1º. Secretário) 
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“FRANCISCO ALVES DE MEDEIROS (2º. Secretário) 

CICERO MOREIRA BARRETO 
> 
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MARCELO JOSÉ DE OLIVEIRA 



i 
VINICIUS SANTOS DANTAS DE ARAÚJO 
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GERVASIO NETO FREITAS 
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DANIEL GENESIS PEREIRA DE SOUSA


